
පිළිතුරු සපයන්න 

01) 

a) සංයයෝගයක ආනුභවික සූත්රාය ා  ණුකක ුතත්රාය ණර  යනසස ුමක්දැයි  ැයායිලි  ක ්නස  

b) ක බනික සංයයෝගයක ස්ක්නධය ණනුන C= 48.12% , H= 8.32% , N= 21.20% යේ. 

ඉතිරිය ඔ්දසිජ්න යේ.  

I. යකක සංයයෝගයේ ආනුභවික සූත්රාය නිර්ණය ක ්නස  

II. සංයයෝගයේ ස .ණ.ස් 145 සම් එහි ණුකක ුතත්රාය යසොය්නස (H=1, C=12, N=14, 

O=16 ) 

 

02) සිහි්න යෙස ුමඩු ක සෙැ සිප්පි කටු 20 g ්ද 1 moldm-3  නයඩිපු  HCl 250 cm3 ක ිලයක  

න යු පිටවීක සනතිස තුරු  ත්ක ස ෙදී. ඉ්නැුත ද්රා නණයය්න 25 cm3  ්ද යගස 1 moldm-3  

NaOH සකග ණනුක ැසය කළ විට NaOH 30 cm3 ්ද ණනශ්ය1 විය. සිප්පි කටුනෙ ණඩංගු CaCO3  

ප්රHතිශ්යරය යකොැකණැ? 

03) ආම්ි ක ක ස ෙැ Fe2+  ණයස ද්රා නණයන්්න 12.5 cm3 සම්පූර්ණයය්න ප්රHති්රිශය  ක වීකට 0.1 

moldm-3  KMnO4 ද්රා නණයන්්න 10 cm3 නයය විය.  

I. ණ්නර ේදෂයේදී නර්ණ විැර්ය සය ුමක්දැ? 

II. සිදුනස ප්රHති්රිශය න සැා  තුි ර  ස යනික සමීක ණය ි ය්නස  

III. ණනුක ැසය ක ස ෙැ Fe 2+ ද්රා නණයේ 1 dm3 ක ඇති Fe 2+ කවුෙ සංඛ්ය1 නත් ස්ක්නධයත් 

යසොය්නස  

 

 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂය:  ස යස විැ1 න  

fY%Aණිය 12  

සතිය- 13  


